

**Posudek vedoucí bakalářská práce „Regionální politika a komunitní rozvoj v kraji. Nové možnosti financování rozvoje regionů ČR v kontextu vstupu české republiky do Evropské unie“.**

autorka: Kateřina Bumanová

Tématem bakalářské práce v rozsahu 79 stran je regionální politika a regionální rozvoj v kontextu vstupu České republiky do Evropské unie.

Práce je rozdělena na teoretickou a empirickou část. Seznam literatury obsahuje 13 titulů: publikací nebo zpráv či studií - některé zveřejněné elektronicky. K seznamu literatury autorka řadí přehled studovaných webových stránek.

V teoretické části (s. 6-40) jsou vymezeny cíle regionální politiky České republiky a Evropské unie a popsány změny, které v české regionální politice nastaly po vstupu do evropského společenství. Kateřina Bumanová provedla přehled možností využívání zdrojů Evropské unie k financování vybraných aktivit na úrovni územně samosprávných celků, soukromého podnikatelského sektoru a nestátních neziskových organizací. Zdroje, ze kterých vychází, jsou řádně citované, autorka použila relevantní literaturu.

Obsahem empirické části (s. 40-72) je ukázka konkrétních metod a postupů při zpracování projektové dokumentace k žádosti o dotaci z fondů EU na příkladu, kdy byla žadatelem o podporu nestátní nezisková organizace - občanské sdružení.

Jako vedoucí práce konstatuji následující:

Kateřina Bumanová psaní bakalářské práce pravidelně konzultovala a mé připomínky respektovala. Náměty z mé strany se týkaly literatury a pramenů vhodných pro psaní teoretické části a způsobu práce autorky s literaturou. Plnění role vedoucí práce dále spočívalo v tom, že jsem upozorňovala na problém „převzetí“ úspěšného projektu jako příklad sice vhodný pro dané téma, ale nedokazující samostatný přístup autorky. Toto bylo postupně napraveno a Kateřina v textu uvádí východiska projektu, ale zejména ty části, která sama zpracovávala. K tomu se vyjadřuje na s. 40:

„V rámci přípravy požadované doprovodné dokumentace k žádosti o finanční podporu na projekt bylo mým zadáním připravit podklady pro kvalifikovaný odhad potenciální poptávky po službách plánovaného areálu. Ke splnění zadání jsem zvolila metodu sběru a sekundární analýzy veřejně dostupných dat a uskutečnila jsem několik vlastních šetření, které jsem následně vyhodnotila. Závěry, které jsem tímto způsobem získala, posloužily jako podklad pro kvalifikovaný odhad budoucí poptávky po službách areálu. Kvalifikovaný odhad byl součástí dokumentu Studie proveditelnosti, jež tvořil přílohu žádosti o přidělení finančních prostředků.“

V zařazených grafech a u některých tabulek s číselnými údaji je uvedeno, že jde o vlastní šetření autorky.

V závěru práce na s. 74 je konstatováno, jak se podařilo splnit cíl práce vytčený v úvodu (problematický přístup drobných podnikatelských subjektů a zejména neziskových organizací k evropským financím):

„...jedním z problémů, kterým při získávání prostředků musí čelit zejména malé subjekty, je zpracování žádosti a projektové dokumentace. Drobní podnikatelé a neziskové organizace se potýkají s tím, že mají nedostatek lidských i finančních zdrojů k úspěšnému vypracování

projektové žádosti. V empirické části práce jsem předvedla možné postupy, které lze aplikovat při vypracování žádosti o finanční prostředky z fondů Evropské unie. Popsaným postupem zároveň ukazují, že lze některé části projektové dokumentace vypracovat s velmi omezeným počtem lidských a finančních zdrojů.“

Bakalářská práce Kateřiny Bumanové splňuje požadavky, autorka pracovala samostatně na základě studia pramenů. Zdůrazňuji aplikovaný charakter práce a to, že autorka si vybrala aktuální téma. Vypracování práce při ukončování bakalářského stupně propojila se svými profesními aktivitami, což bylo umožněno studiem v kombinované formě.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení ve výši 35 - 40 (z 50) bodů.

Doc. Ing. Marie Dohnalová, CSc.

vedoucí bakalářské práce

V Praze dne 7. 3. 2007